



# 谋划新篇章 开启新航程

## ——2015新春献词

全队广大干部职工、离退休老领导、老同志们：

律回春晖渐，万象始更新。在我国全面建成小康社会、全面落实深化改革、全面推进依法治国、全面推进从严治党宏伟蓝图的进程中，我们迎来了乙未羊年的新春佳节，在这辞旧迎新的美好时刻，谨向您们致以最诚挚的问候和最美好的祝愿！

过去的2014年，是完成“十二五”规划的关键一年，也是我队发展历程中具有重要意义的一年。这一年，我们紧紧围绕年初确定的“稳中求进、稳中有为”的工作总基调，抓市场稳增长、调结构增后劲、抓管理提实效、兴科技重人才、抓党建促和谐，实现了全年经济和各项事业发展的既定目标。

水一样流走的是日子，记忆经时间沉淀后变得愈发清晰。在这一年里，既有在市场上奔波的辛劳，也有硕果压枝的收获；既有加班赶制标书的纠结，也有锲而不舍的意外惊喜。在这一年里，既有快速成长的业务骨干，也有表现突出的行家里手；既有老地质人的无私奉献，也有入职新人的成长蜕变。在这一年里，野外地质早出晚归的奔忙、为高铁做勘察的自豪、桩基施工的强化质量、涂料喷涂作业的份额扩大、精品包装的市场定位以及队班子的一线调研、省局的亲切关怀，都成为奔梦路途中难以忘记的图景。它是过去，它也是现在；它是历史，它也是未来。

在此，感谢省局的正确领导、全心支持，感谢全队干部职工的努力工作、顽强拼搏，感谢老领导、老同志心系发展、鼎力相助！

激情与汗水成为过去，智慧与坚韧铸就未来。新的一年开启新的征程，新的开始承载新的梦想。

2015年，我们站在跨上新台阶的新起点，肩负着新的历史重任。面对当前国内经济增速换挡调整的新常态，我们要解决生存与发展等新的矛盾，要探索事企分制运行的管理体制机制，要应对地勘产业转型升级的新挑战，以有效提高经济运行质量，不断提高职工物质文化生活水平，推进幸福五队建设。

今天我们所面临的新形势，已不再是昨天故事的重复，而是新的探索和创造。我们要在发展中解决困难，在转变中抢抓机遇，立足地质优势，迎难而上，拓展新空间，获得新动力，形成新格局。

金戈铁马闻征鼓，春风载梦启新程。2015年，正是我们扬帆远航、谱写华章的奋进之年！我们将满怀信心，朝着更高的目标迈进！因为有梦想，我们披星戴月，只争朝夕；因为有承诺，我们义无反顾，勇往直前！

最后，衷心地祝愿全队广大干部职工、离退休老领导、老同志们新春愉快！

中共江苏省地质矿产局第五地质大队委员会  
江苏省地质矿产局第五地质大队

增进了解的窗口 学习交流的平台



■编委会主任：周贤金  
■编委：邓正东 鹿文敏  
寇希田 刘学未  
孙厚仁 汤良军  
■责任编辑：欧阳敏 季徐丹

# 五队简报

2015年第1期 总第20期  
**本期导读**  
第一版 恭贺新禧  
第二版 动态信息  
第三版 网闻追踪  
第四版 新春献词

主办单位：江苏省地质矿产局第五地质大队 先行 探索 创造 奉献

值此新春佳节来临之际  
向关心和支持我队发展的  
各级领导和社会各界拜年！  
向全体干部职工、离退休  
老同志和职工家属拜年！  
祝 阖家幸福  
身体健康  
万事如意！

恭贺新禧

### 戴春潮副巡视员到我队走访慰问

春节将至，老同志和困难职工的冷暖，局领导惦记心头。2月5日，戴春潮副巡视员在局直属机关党委张平副书记等陪同下，对我队分离退休老同志和困难职工进行走访慰问，详细了解他们的身体状况、生活情况以及所需、所难，并送上慰问金，祝福大家新春快乐、健康幸福。局党组的亲切关怀，温馨祝福，带来无限春意，老同志和困难职工家庭纷纷表示感谢。队长王善丰，纪委书记、工会主席乔祥云陪同慰问。



(办公室)

### 队长王善丰主持召开今年第一次党政联席办公会 商议班子建设、领导分工 组织中心组学习

1月9日下午，队长王善丰主持召开2015年首次党政联席办公会，商议班子建设、领导分工有关事项，同时组织中心组学习。为建设一支团结活泼、奋进有为的班子队伍，王队长从团结、配合、民主与集中、模范带头和责任意识五个方面，党委书记周贤金从牢固树立学习观念、担当起该担当的责任、加强民主集中制三个方面，分别与大家进行了坦诚交流。同时，根据班子人员的变化以及成员的专业优势，对领导班子成员分工进行了部分调整。

会上，周书记传达了以学习贯彻习近平总书记任总书记在江苏视察时的重要讲话为主要内容的徐州市委十一届八次全会精神。会议强调，学习好贯彻好落实好总书记重要讲话精神，是当前和今后一个时期最重要的政治任务。要统一思想，与实际工作相联系，紧紧围绕“迈上新台阶、建设新徐州”目标，奋发进取，扎实工作，推动我队各项工作再上新台阶。会议还讨论了其它事项。

### 我队召开述职述廉大会

2月6日上午，我队召开2014年度领导班子述职述廉大会。局人事处副调研员曹建钢和全体队领导班子成员出席。队长王善丰代表队班子述职述廉，并和党委书记周贤金分别进行了个人述职述廉，其他队班子成员以书面形式作了个人述职述廉。参会人员对我队领导班子年度党风廉政建设责任制落实情况进行了民主测评。队中层以上干部和职工代表共60余人参会。

(季徐丹)

### 注册类执业资格考试 喜获丰收

2014年，我队注册类执业资格考试喜获丰收。6人参加了二级建造师执业资格考试，均顺利通过，并已完成注册。4人通过一级建造师、4人通过注册土木工程师(岩土)、1人通过注册测绘师执业资格考试。这是国家正式实行注册制度以来，我队参加注册考试通过人数最多的一年。这样成绩的取得，得益于有关政策的实施而营造出重视人才的氛围，从而充分调动了更多专业技术人才加强学习、提升个人专业知识水平的积极性，缓解了单位注册类人数不足的矛盾，满足了生产、经营需要。

(基桩公司办公室)

### 切实加强年头岁尾安全工作

岁末年初是安全生产的关键时期，季节性灾害天气时有发生，诱发事故的不稳定因素增多。春节将至，为进一步加强节日期间的安全生产工作，有效防范各类事故发生，确保职工度过一个欢乐、祥和的春节，我队着力加强安全工作，密集布置，加大工作力度，全面落实安全生产各项措施和责任，确保全队安全生产形势的平稳。

### 召开交通安全专题会议

1月24日下午，我队召开交通安全专题会议，副队长袁盘洪主持，队及所属单位办公室主任和专职驾驶员参会。会议学习了道路交通安全法律法规和大队新修订的车辆安全管理规定，还就文明行车、冬季安全行车进行了交流，确保“车行万里路，人车保平安”。



### 局安全检查组到我队进行年终安全大检查

1月12-13日，局总工杨泉宁带队的安全检查组一行3人到我队进行2014年度年终安全工作检查。检查组先后对徐州太平洋印务有限公司生产车间、徐州基桩工程公司吕梁项目部进行了实地检查，查看了大队安全台帐，认真听取了我队安全工作情况汇报，并提出了五点要求：一是继续重点抓好安全培训教育工作，二是从上至下继续高度重视安全工作，三是做到安全生产警钟长鸣、常抓不懈，四是切实抓好徐州大光涂料厂设备搬迁运输的安全工作，五是切实做好春节期间的安全生产工作。

(唐根免)

### 队领导深入实体单位 交流情况 解决问题

1月中下旬以来，队长、书记牵头，分管领导参与，先后深入太平洋印务、涂料厂、基桩公司、工勘院和地勘院，从市场开拓、内部管理、存在困难以及工作思路四个方面，有针对性地、以不同形式、由不同层次人员参与的方式，本着求真务实的原则，充分进行沟通和交流，分析产业形势，理清工作思路，对急需解决的难题重点商讨办法，为新一年的工作推进统一了思想，增强了信心，明确了方向。

(办公室)

### 基桩公司承接灵璧县 虞姬大桥桩基工程

1月20日，基桩公司承接灵璧县新汴河城区段虞姬大桥部分桩基工程。桩基采用旋挖钻孔灌注桩，桩径1.8m，桩长43-62m不等，总计工程量近5000延米。该项目刷新了基桩公司应用旋挖钻机施工大口径、超深孔钻孔桩的纪录。

(刘学来)



1月13日，大队在例行安全检查中，发现太平洋印务生产车间二楼电梯地面有烟头和烟灰，暴露出公司安全管理不到位，外来人员禁止火种带入厂区检查不严、安全交底不到位、安全岗位职责落实不到位，为此，对分管安全生产的副总经理侯靖予以500元罚款，望全队广大职工认真吸取教训，引以为戒，切实把安全放在第一位，安全底线不可触碰。

### 曝光台



# 在困难中无所畏惧 在平凡中有所突破

### 加强春节期间作风建设

春节将至，为做好节日期间的党风廉政建设工作，加强作风建设，营造风清气正的节日气氛，确保务实节俭过节，队纪委发出专项通知：

一、各党支部、各单位要切实担负廉政建设主体责任，认真执行中央八项规定和局、队关于作风建设的有关规定，采取有效措施坚决遏制违规违纪行为。

### 我队举办搓蛋、乒乓球比赛

为丰富和活跃职工的业余文化生活，进一步推广全民健身活动，队工会分别于1月17日和31日举办了职工搓蛋比赛和乒乓球友谊赛，拉近了职工之间的情感，增强了凝聚力和向心力。



▲乒乓球赛场上，选手们顽强拼搏、大显身手，削球、攻球、旋球，展现了精湛的球技和良好的身体素质。最终李兴山、周贤金、郑鹏飞分获前三名。

▲搓蛋比赛现场，气氛热烈，充满欢声笑语。经过激烈比拼，赵洪君/孟亮中、唐根免/胡先法、严锦文/居桂龙3对组合分获前三名，并代表我队赴南京参加省局系统搓蛋比赛。

### 我队举办离退休老同志 迎新春团拜会

2月6日下午，我队举办离退休老同志迎新春团拜会，队领导班子全体成员及离退休老干部参加。党委书记周贤金代表党委向与会的各位老同志、并通过他们向全队广大离退休干部职工致以新春的祝福，感谢他们以长期积累起来的丰富知识和宝贵经验，为单位的发展出谋划策。

(办公室)



## 国务院印发《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》—— 机关事业单位人员今后咋养老？

#### 网 间 追 踪

近日，国务院印发《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》，决定从2014年10月1日起对机关事业单位工作人员养老保险制度进行改革，近4000万机关事业单位人员将和企业职工一样缴纳养老金。曾经被许多人羡慕的“铁饭碗”被打破，那机关事业单位人员今后咋养老呢？

#### 人手一张社保卡，吃财政饭的要缴养老金了

改革后的机关事业单位人员新的基本养老金待遇分为两部分：一是基础养老金，二是个人账户养老金。为确保改革顺利推进，国务院改革决定还明确，机关事业单位在参加基本养老保险的基础上，应当为其工作人员建立职业年金，此举将保障改革人群的新养老金水平不低于现有水平。

根据改革决定，基本养老保险方面，单位按工资总额的20%缴费；个人按本人缴费工资的8%缴费，本人缴费工资高于当地职工平均工资3倍的部分不纳入缴费基数，低于平均工资60%的以60%为基数缴费，即“300%封顶、60%托底”。

比如，公务员小明除去津贴、补贴等，每个月缴费工资是5000元，改革前单位和个人都不用缴费，小明退休后照样有养老金。改革后，小明每月要缴纳养老保险400元。

职业年金方面，单位按本单位工资总额的8%缴费，个人按本人缴费工资的4%缴费。这样，小明又要缴200元，加上基本养老保险的400元，一共缴600元，这笔钱是从小明的月收入中扣除的，将进入小明的养老金个人账户。连同单位缴费部分，退休后按月发放。

如此一来，并轨后机关事业单位人员与企业职工的养老缴费和发放都基本一致，“体制内人员”以前完全吃财政饭，变为单位和个人缴费、财政承担养老保险基金的兜底责任的多渠道筹资，形成单位、个人、政府共担的新机制。

#### 力 保 待 遇 不 降 低 ， 老 中 新 三 类 人 区 别 对 待

改革后，这4000万人退休后待遇咋样？决定明确，对改革前参加工作、改革后退休的人员，通过实行过渡性措施，保持待遇水平不降低。总的原则实际就是“老人老办法、新人新制度、中人逐步过渡”。

——“老人”是指改革前已退休的人员，他们原待遇维持不变，并参加今后的待遇调整。

——“新人”是指改革后新参加工作的人员，他们将来退休时，基本养老金为基础养老金与个人账户养老金两部分之和。这与参加城镇职工养老保险基本一致。

——“中人”是指改革前参加工作、改革后退休的人员。人力资源和社会保障部相关负责人说，“逐步过渡”政策主要是两条：一是他们在改革前没有实行个人缴

#### 养 老 金 不 再 按 级 别 ， 多 缴 多 得 、 长 缴 多 得

一直以来，一些机关和事业单位往往存在退休前突击提升职级、职称的情况。随着改革推进，这种情况可能有所改变。

这是因为，改革前机关事业单位退休金按照职工退休最后一个月工资一起发，并随着机关事业单位工资调整进行调整，这是造成企业职工和机关事业单位人员退休待遇差距较大的一个重要原因。而改革后，将按照本人历年缴费多少、缴费期长短来计算养老金标准。

这意味着，小明即使退休前没有被提拔，但由于他的缴费年限长，也可能比他的上司领的退休金要多。这也是一个重大变革，有利于避免相互攀比，逐步建立起兼顾各类人员的养老保障待遇调整机制。

此外，改革前机关事业单位必须实行全国统一工资制度，由于工资结构不

费的工作年限确定为“视同缴费年限”，将来退休时在发给基本养老金的同时，再依据视同缴费年限长短等因素发给过渡性养老金。

二是设定一定期限的过渡期，在过渡期内实行养老待遇的新老计发办法对比，“保低限高”，这样，基本可以保证原有的待遇水平不降低。

“特别要指出的是，机关事业单位退休人员待遇调整不再与同职级在职职工增长工资直接挂钩，而是与企业退休人员以及城乡老年居民基本养老待遇调整统筹考虑。”这位负责人说。

此外，这项改革确定职业年金与基本养老保险制度同步建立，这有利于构建多层次养老保险体系，优化机关事业单位退休人员养老待遇结构，力争保持待遇水平总体不降低。

同，机关事业单位按照基本工资配发的退休金与企业人员的基本养老金水平相当，但是加上按照机关津补贴和事业单位绩效工资发的退休生活补贴，机关事业单位退休金就高于企业基本养老金。如今，这一因素不复存在。

更关键的是，同样年龄退休的，计发月数相同，所以缴费越多，待遇水平越高；而同样个人账户积累的，退休越晚，计发月数越少，即除数越小，因而待遇水平越高——这就是“多缴多得”、“长缴多得”的意思。

人社部相关负责人表示，由于我国地区发展差异大，各个行业、各单位情况复杂，国务院的改革决定是管总的，具体到一个地区、一个行业、一个单位，还要依据实际情况细化政策措施。

——摘自《徐州日报》